

# О чем рассказывают краеведы

## наша история

**Календарный план мероприятий, посвященных 65-й годовщине полного снятия блокады Ленинграда, во второй половине января был очень насыщен.**

Библиотека им. М. Зощенко также разработала свои мероприятия. 20 января на очередном заседании клуба «Сестроречанин», которое ежемесячно проходит в третий вторник каждого месяца в 15 часов, в гостях у краеведов был действительный член Русского географического общества Сергей Валерьевич Пинчук. Он рассказал о «Линии Маннергейма». В послевоенные годы много легенд сложилось об этой финской линии обороны, создававшейся в 30-х годах прошлого века. В настоящее время в живых осталось немногих свидетелей той поры, да и солидный их возраст не позволяет совершать пешеходные марши в столь отдаленные угол-

ки Карельского перешейка. Сергей Валерьевич представил пешеходный маршрут к двум оборонительным сооружениям в районе поселка Гаврилово. Маршрут неблизкий. До ближайшего сооружения — 9 километров. Но для юных краеведов и людей среднего возраста это путешествие в военное время вполне доступно. Вместе с автором собравшиеся любители истории смогли виртуально пройти по пути маршрута от станции Гаврилово, сначала по хорошей дороге, потом по лесной, и далее среди полян и редкого леса, который до сих пор с трудом восстанавливается. Пожары также не обходят эти места. Так что большое плато, зажатое с двух сторон непрходимыми болотами, хорошо просматривается на фотографиях.

Рассказ географа-историка сопровождался редкими снимками, сделанными краеведами-туристами за последние годы. Кроме этого, была представлена презентация последних публикаций на эту тему. Путешествие никого не оставило равнодушным. Участник

встречи Е.М. Седов, архитектор, давно интересующийся жизнью и деятельностью Г. Маннергейма, также пополнил библиографию этого военного деятеля, рассказав о новой книге Власовых «Густав Маннергейм и белая эмиграция. История в письмах», вышедшей в 2008 г. К сожалению, программа блокадных мероприятий настолько плотная, что школьники не смогли присутствовать на этой встрече. Но все поправимо. Сергей Валерьевич готов к сотрудничеству. Он готов консультировать и даже сопровождать весенние походы школьников по местам боев «Линии Маннергейма», русским крепостям, Ладожскому каналу и другим историческим и этнографическим объектам. Географ — он есть географ. Не сидится ему дома, а самое главное — хочется поделиться увиденным. Разве не интересно пройти самому по местам кровопролитных боев, самому увидеть мощь сооружений, пощупать руками холод укреплений, представить на местности, каково было юным и опытным солдатам идти под шквалом пуль и снарядов?

Во второй части встречи был показан фильм, созданный С.В. Пинчуком с коллегами-единомышленниками о вепских поселениях в Ленинградской области на реке Ояти. Обстоятельный рассказ о жизни и быте сохранившегося народа сопровождался панорамными съемками бассейна реки Ояти, интерьерами местного этнографического музея и небольшого школьного музея. Это было реальное путешествие в мир благодатной нетронутой природы, чистых родников, протекающих в центре сел, и удивительной немногочисленной деревянной архитектуры. После этого задумываясь: «А стоит ли ехать отдохнуть в жаркие страны, когда под бóком такая красота и благодать?». В этот день равнодушных на встрече не осталось. Кто заинтересовался работой С.В. Пинчука — обращайтесь в Краеведческий центр в библиотеке им. М. Зощенко, расположенной в г. Сестрорецке, ул. Токарева, д. 7, тел. 434-71-57.

**Библиотекарь Краеведческого центра  
Раиса ГАРАЕВА**